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Donnerstag, 22. Oktober 2020 
Vormittag 

Vorsitz: Standespräsident Martin Wieland 

Protokollführer: Gian-Reto Meier-Gort 

Präsenz: anwesend 116 Mitglieder 

 entschuldigt: Derungs, Giacomelli, Lunghi, Weber 

Sitzungsbeginn: 8.15 Uhr 
 
 

1. Interpellanza Michael (Castasegna) concernente lo stato di attuazione e il funzionamento delle Regioni nel Cantone 
dei Grigioni  

Erstunterzeichner: Michael (Castasegna) 
Regierungsvertreter: Rathgeb 
 
 Antrag Michael 
 Diskussion 
 
 Abstimmung 
 Diskussion wird mit offensichtlichem Mehr beschlossen. 
 
Erklärung   Der Anfrager erklärt sich von der Antwort der Regierung teilweise befriedigt. 

2. Anfrage Loi betreffend Arbeitsvergaben Arosertunnel der RhB 

Erstunterzeichner: Loi 
Regierungsvertreter: Cavigelli 
 
 Antrag Loi 
 Diskussion 
 
 Abstimmung 
 Diskussion wird mit offensichtlichem Mehr beschlossen. 
 
Erklärung   Der Anfrager erklärt sich von der Antwort der Regierung teilweise befriedigt. 

3. Auftrag Derungs betreffend Zweitmeinung zu DNA-Proben bei Wölfen 

Zweitunterzeichner: Hefti 
Regierungsvertreter: Cavigelli 
 
I. Antrag der Regierung Die Regierung beantragt, den Auftrag wie folgt abzuändern: 
 Die Regierung beauftragt das Departement für Infrastruktur, Energie und Mobili-

tät, beim BAFU eine effizientere Analyse der genetischen Proben von Wölfen einzu-
fordern, wobei die Aussagemöglichkeiten hinsichtlich Verwandtschaft und Hybridi-
sierungsgrad ausgereizt werden müssen. Die offensive Kommunikation der Ergeb-
nisse wird weitergeführt. 

   
II. Beschluss Der Grosse Rat überweist den Auftrag im Sinne des Antrags der Regierung mit 91 zu 0 

Stimmen bei 8 Enthaltungen. 
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4. Auftrag Brunold betreffend Wolfspolitik des Bundes 

Erstunterzeichner: Brunold 
Regierungsvertreter: Caduff 
 
 Antrag Brunold 
 Diskussion 
 
 Abstimmung 
 Diskussion wird mit offensichtlichem Mehr beschlossen. 
 
I. Antrag der Regierung Die Regierung beantragt, den Auftrag zu überweisen. 
 
II. Beschluss Der Grosse Rat überweist den Auftrag mit 100 zu 0 Stimmen bei 1 Enthaltung. 

5. Fraktionsauftrag BDP betreffend Impulsprogramm für die Bündner Wirtschaft (Erstunterzeichner Hohl) 

Erstunterzeichner: Hohl 
Regierungsvertreter: Caduff 
 
I. Antrag der Regierung Die Regierung beantragt, den Auftrag wie folgt abzuändern: 

− Die Regierung führt die skizzierten Aufträge und Arbeiten in Form von geziel-
ten Impulsmassnahmen für Wirtschaft und Tourismus weiter.  

− Die Regierung setzt die bereits beschlossenen nicht-finanziellen Unterstüt-
zungsmassnahmen weiter um.  

 
 Antrag Hohl 
 Überweisung des Auftrags im Sinne der Auftraggeber 
 
 Abstimmung 
 In Gegenüberstellung des Antrags der Regierung und des Antrags Hohl folgt der Grosse 

Rat dem Antrag Hohl mit 63 zu 46 Stimmen bei 0 Enthaltungen. 
 
II. Beschluss Der Grosse Rat überweist den Auftrag im Sinne des Antrags Hohl mit 106 zu 0 Stimmen 

bei 1 Enthaltung. 

6. Auftrag Rettich betreffend Verringerung von Foodwaste 

Erstunterzeichner: Rettich 
Regierungsvertreter: Caduff 
 
I. Antrag der Regierung Die Regierung beantragt, den Auftrag zu überweisen und als erledigt abzuschreiben. 
 
 Antrag Rettich 
 Überweisung des Auftrags und nicht als erledigt abschreiben 
 
II. Beschluss Der Grosse Rat überweist den Auftrag mit 96 zu 2 Stimmen bei 0 Enthaltungen. 
 

Der Grosse Rat schreibt den Auftrag mit 59 zu 38 Stimmen bei 1 Enthaltung als erledigt 
ab. 

7. Auftrag Thomann-Frank betreffend Voraussetzungen für die zukünftige Nutzung der Transformation des Unter-
nehmertums schaffen  

Erstunterzeichnerin: Thomann-Frank 
Regierungsvertreter: Caduff 
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I. Antrag der Regierung Die Regierung beantragt, den Auftrag wie folgt abzuändern:  
 Die Regierung koordiniert zur Beantwortung dieser Fragen und zur Entwicklung 

möglicher Lösungsansätze einen Austausch zwischen Bündner Unternehmerinnen 
und Unternehmern. Dabei sollen unternehmerische Potenziale infolge der Corona-
pandemie (z. B. die Verlängerung von Wertschöpfungsketten durch überbetriebli-
ches Insourcing) evaluiert, priorisiert und allfällige geeignete Trägerschaften ge-
prüft werden. 

 
II. Beschluss Der Grosse Rat überweist den Auftrag im Sinne des Antrags der Regierung mit 83 zu 0 

Stimmen bei 17 Enthaltungen. 
 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 12.00 Uhr 
 
 
 
 
Es sind keine Vorstösse eingegangen. 
 
 
 
 

Für die Genehmigung des Protokolls 

durch die Redaktionskommission: 

Der Standespräsident: Martin Wieland 

Der Protokollführer: Gian-Reto Meier-Gort 
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